



河鱼成片死亡 疑有人撒药

相关部门称鱼死亡或因排污导致缺氧

硬服务

近日,市民王先生拨打本报“有事您说”热线,称新元大街南侧的景观河某大桥附近许多河鱼翻起白肚,此处还散发出阵阵恶臭,怀疑此处被撒毒药。相关部门称,几百条鱼死亡原因可能是企业排放污水或近期天气变化频繁导致湖水缺氧。

文/片 本报记者 梁越

景观河漂死鱼 疑被撒灭草剂

8月29日,记者沿新元大街的景观河走了一圈,发现在某大桥附近有一处较为封闭的水域,水面上漂着一层绿色的泡沫,湖边芦苇丛里有许多长约10厘米的小鱼,翻着白肚,还引来众多苍蝇,同时还散发出阵阵恶臭。

“8月27日早晨,这座大桥下边湖面上漂着几百条鱼。”管家村村民管先生说,当时鱼尚未完全死亡,接近100名市民争先恐后地下水打捞。最重的鱼约达8斤,“身手比较快的小伙子能打捞七八十斤。”

待市民疯狂打捞后,剩余的鱼开始翻起白肚。“8月27日下午湖面

上就呈现白花花的一片了。”经常到此散步的杜先生说,难闻的鱼腥味使得路过此处的市民捂鼻匆匆离开,经常来此钓鱼的市民也失望地离去。

“原本景观河属于周边市民散步、游玩的好地方,如今湖面漂浮这么多死鱼,散发这么大的臭味实在是影响心情。”杜先生说,此景极大地影响湖水岸边的绿化效果,也必然影响县城的形象。

谈及几百条鱼死亡的原因时,“村民都传言称有人将灭草剂撒在湖面上,使得鱼与空气隔绝,这样鱼就没法呼吸,最终全都死亡了。”管先生说。



成片的死鱼。



还有市民在钓鱼。

水务局调查 排除投毒可能

8月29日,济阳县水务局水产管理办公室工作人员到此采集水样,称鱼死亡原因并非村民认为的有人故意投毒。“投毒的话水的颜色不会变,而现在水呈现紫色,明显能看出水被污染。”济阳县水务局相关负责人说。

在现场采集水样的工作人员并未发现有排污管道深入景观湖,相关负责人称应该有企业或个人半夜将污水排入湖中,导致鱼死亡。“对于有市民捞鱼食用一事,由于鱼是非正常死亡,我们建议市民不要吃

这些鱼。”

济阳县环境保护局相关负责人称,环保局的职责主要管理工业污水,生活污水属于济阳县市政园林公用事业局负责。“若查出该污水属于工业用水,我们将尽快查出排污单位,进行治疗。”

“几百条鱼死亡水域附近并无居民小区,周围多为企业。”济阳县市政园林公用事业局相关负责人说,应该可以排除生活污水原因。由于近期天气变化较为频繁,也可导致湖水里缺氧,引起鱼类大量死亡。

追踪报道

交不上罚款,还又被扣了11分

交警大队称“无权限”对已处理违章恢复

8月8日,本报在E02版上刊登了《拿违法罚单去银行却交不上钱》的报道,引发了市民的关注。近日,徐先生给本报“有事您说”打来电话反映,他和市民张先生有同样的遭遇,徐先生不但没有交上罚款,而且还扣除了驾驶证新周期内11分。济阳县交警大队交通科相关负责人称,交警处于“违法处理系统”的用户终端,无权限对已经扣除的分进行恢复。

本报记者 张健

交不上罚款被扣11分

“没有提前告知,没有补救措施。”徐先生说,他的驾驶证8月5日到期,因没有交上罚款,驾驶证被扣了新的计分周期11分,相关部门没有相应的补救措施,连告知都没有,后果还是要市民来承担,他认为是非常不合理的。

“我都是每年到清分的时

候处理。”徐先生说,他每年都到驾驶证快过期的时候就处理一下车辆的违章,等到驾驶证日期一过,就又恢复12分了。“今年的违章比较多,罚款有500元,扣掉11分。7月31日下午去交警队处理违章,打出罚款单后去银行发现交不上。”

徐先生曾经去交警队咨询过工作人员,工作人员称,“系统故障,过几天去银行试试。”徐先生于8月4日去农业银行、建行、中行等也是交不上罚款,最终徐先生在8月11

日在银行交上了交通罚款,但被扣掉了新的计分周期11分。

交警称“无修改权限”

济阳交警大队交通科相关负责人称“对于徐先生的遭遇,还是了解一些的。”济阳交警方面确实没有对已经处罚的违规现象进行恢复的权限,徐先生正好碰上“违法处理系统”中的“对账系统”出现问题,系统是省里的系统,济阳交警也无能为力。

“我们只是违法处理系统的一个终端用户。”交通科某负责人说,打个比方,济阳交警和违法处理系统的关系,就像银行和银行系统的关系一样,济阳交警是“违法处理系统的终端用户”只有使用权,对系统出现的问题,没有维护和修改的权限。

据了解,现在罚款交纳已进入正常阶段,“违法处理系统”也正常运行,银行方面称现在的“违法处理系统”还不是很稳定,建议提前处理违章。

豪庭家具消防隐患 “元旦”前整改完

本报9月4日讯(记者 梁越 通讯员 刘彬) 近日,根据公安部“重大火灾隐患排查整治专项行动”要求,济阳县政府迅速行动,在济阳县范围内开展集中检查,查处了一大批火灾隐患,有效净化了济阳县消防安全环境。

济阳消防大队检查豪庭家具广场时,发现该单位存在楼梯间不符合消防技术规范要求,且未按消防技术规范要求设置室内消火栓系统、应急照明灯、消防疏散指示标志等,济阳消防大队要求该单位在12月30日之前整改完毕,如仍不达标将予以查封。

“网化工程” 将修400公里村路

本报9月4日讯(记者 张健 通讯员 陈庭新) 近日,为加快农村公路建设,实现村级公路网化目标,全面提升农村交通面貌,济阳将着力开展村级道路建设,实施“村级公路网化工程”,此举将改善济阳全县范围内的农村交通环境和发展环境。

“网化工程”主要解决村级断头路,实现主要街道与临近公路的连接通达,改善和实现村与村(包括50户以上的自然村)之间的必要通达,每个行政村建设1至2条主要街道,改善农村生产生活环境。

“网化工程”任务中将切实提升农村公路管养水平,完善农村公路路肩、边沟、交通标线等附属设施,沿线路用地范围内合理绿化,力争农村公路的优良率达到80%。预计在2015年完成建设和整修村级公路400多公里,主体工程完成后,重点安排小修保养、沿线附属设施、路域环境综合整治、绿化、路宅分家等工程,确保工程高效、优质。

城管人员集中整治 龙海路店外经营

本报9月4日讯(通讯员 赵倩倩) 为进一步规范店外经营行为,使商家规范经营,近日,县城管执法局执法大队一中队对龙海路店外经营行为开展集中整治活动。

上周,执法一中队组织执法人员对龙海路28家存在店外经营现象的五金店、铁艺加工门店、自行车专卖店下达通知,要求物品入店经营,并下达限期改正通知书,责成在规定时间内整改。本周一,执法一中队对龙海路存在店外经

营的业户进行集中清理。队员采用徒步巡逻的方式一一排查,并逐一劝说业户入店经营,帮助业户整理门店,保持门店整洁。对拒不入店经营的业户,执法人员对其制作询问笔录,下达第二份限期改正通知书,逾期不改者,将依法予以严肃处理。

经过整治,商家店外经营现象有所规范,下一步,一中队将持之以恒地强化日常巡查密度,加大管理力度,防止店外经营现象反弹。

消防中队 进行灭火演练

本报9月4日讯(记者 梁越 通讯员 刘彬) 为进一步提高官兵灭火救援能力,确保本辖区的消防形势持续高度安全稳定,近日,济阳消防中队组织官兵对开元信誉商厦开展实战消防演练工作。

近日晚间,济阳消防中队出动两车14人对开元信誉商厦有限公司进行灭火演练。十分钟后中队到达现场,到场后指挥员下达科目。

据悉,着火点设在信誉商厦三楼东北角服装区。指挥员

下达完战斗科目之后,命令正班车出双干线三支枪,副班车为正班车进行供水,两支水枪进行内部救火,一支水枪进行外部控火。

通过这次灭火演练,强化了官兵的实战技能,提高了官兵的消防本领。加强了对重大火灾隐患单位火灾事故处置的能力,真正使全体官兵熟悉掌握了辖区内水源、道路、重点单位的基本情况,为今后灭火救援工作奠定了坚实的基础。